EJERCICIOS

10.-

Sabiendo que sena = % , a< % , hallalas razones trigonométricas de 2a y a/2.

Sabiendo que tgo=1/2, hallatg(o+45°) y tg(45°-a).

Sabiendo que tga = —% y que cosa < 0, calcular:

atg (%j b) cot g(pz +a j

Sabiendo que seca =-2 37p<a <2p ,cacular:

a)sen2a b)cos(%) c)sen(a —30°) d)tg(a+%j e)cosec(a +1650°)

S sena:ﬂ,0<a <P : senb=§,E<b<p , calcular:
5 2 5 2

a)coda —b) b)sen(2b) c)tg(% + b]

Calcula cos(a —b) sabiendo que sema :% y senb :1—2 y que a y B son angulos del

mismo cuadrante

Si tga =-2, calcula senda y cosda

Dos éngulos agudos a y B verifican que 7tga =1 , 10sen’b =1

a) ¢Cudl delos dos angul os es mayor?
b) Caculatg(a +2b)
C) Indica razonadamente cud es el dngulo a +2b

Sabiendo que a es un angulo del primer cuadrante y que sen%=%, calcular € valor de la

tangente de a

Simplificalas siguientes expresiones:

senZa sena + cosa

a)—— b)
ﬁcos(g_a)

> c)senZa -cosa + sem -cos2a
1-cos"a



Demuestra | as siguientes identidades trigonomeétricas:

cos’ a 2 2
a) =1-sena b)(sena—cosa) +(sena+cosa) =2
1+sena
c)tg(%+aj-tg(pz—aj=1 d)1+sen(2a):(sena+cosa)2
2
e)sen(a+b)-sen(a—b) =cos’b-cos’a f)[sen%+cosgj =1+sena
P p P p
tg| —+a |-tg| ——a |=2tga h)2cos| =+a |-cos| ———a |=cos2a
9)9(4 jg(4 ] k : (4 j (4 J
a
i)cos”| —— |-cos"| —— |=sema -senb j)sema =————
2 2 z[aj
1+t9°| —
2
Resuelve |as ecuaciones:
a)tgx=\/§cosx b)BCosx:Zsecx—§ c)%:§
2 tgx 2
d )6 cos® X+ 6sen’x = 5+ senx e)senx — 2 cos( 2x):—% f )4sen(§]+ 2cosx =3
g )6 cos® x+cos(2x)=5 h)1+cosx+cos(2x)=0 i )%: SENX + CoS X
SX
j)tg(B+XJ—3tgx—2 k)cosx— 29X =0 I)cos2§+cosx—1
4 1+tg°x 2 2
II)senx—ﬁcosx:Z m)tg(4x—%)=—1 n)tg2x+tgx=0
Resolver |os siguientes sistemas de ecuaciones:
_3 X,
senx+ seny = 1 coSx+seny => seny
a) b) c)
senx—seny =1 P P
—X=— —_v=r
y 6 X—Yy 3
senx+cosy =1 sen’x - cos’ S
x—2y=0 Y—2
d) ) ) f)
cosx+seny=1 X+y==— 2 ’ 1
2 cos” X—Cos y:—z
3
3 Senx -+ seny = —
senx+ seny = — 2

9) 2 h)

X+y=120° cos(x;zyj - 73



13.-  Responde razonadamente y sin usar la calculadora alas siguientes cuestiones:

a)
b)

c)
d)

€)

f)
9)

¢Es posible que un angulo tengaigual secante que cosecante?
Si seno=1"25, ¢cuanto vale cos(2a)?

Si un &ngulo mide 1’5 radianes, ¢es agudo, obtuso o recto?
¢Escierto que sen(12p —a ) = sema ?

o, . . a
Si un angulo o pertenece al tercer cuadrante, ¢en qué cuadrante estan > yz2a?

¢Es cierto sempre que sena +senb =sen(a +b ) ?

Como sen(2a ) = 2sena - cosa , entonces ¢,COSeC(2a ) = 2coseca - seca ?


yoquieroaprobar
Rectángulo


Soluciones:

1.- sen(2a)=24/25, cos(2a)=-7/25; sen(a/Z):g , cos(a/2)= %
2.- 3, 1/3
3.- 37
J3 1 1
4.- a)— b)-= c)-= d)-+/3 e)l
)= b= ©)-3 )-V/3 e)
24 2
5.- a0 b)-— ¢ ——
) ) 25 ) 11
6- 3
65
7.- ﬁ : _l
25 25

8.- a)B b)1 c)45°

42
7

10.- a)2cotga b))l c)sema

11- @)45,135 1)60,300 ¢)30,150 d)90 e)30, 150, 228 y 312 (aprox.)

f)60,300 @) 30, 150, 210y 330 h) 90, 120, 240y 270
i) 0, 45, 135, 180, 225, 315 j) 30, 150, 210y 330 k) 30, 150
)90,270 1) 150 m) 45,90  n) 0, 180, 30, 150, 210y 330

12.- &) (90,0) b) (0,30), (60,90) c) (30,90) d) (60,30)

e) (30,60)  f) (90,45) g) (30,90), (90,30) h) (90,30)
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